



# ВЕСТНИК

СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

№ 7  
(391)  
Июль  
2025 год



В Центральном академическом театре Российской Армии состоялся Всероссийский культурно-патриотический проект «Бал Победы», приуроченный к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Бал Победы – это уникальный проект, направленный на сохранение исторической памяти, укрепление преемственности поколений, формирование у моло-



## ТАНЕЦ, НАПОЛНЕННЫЙ ПАМЯТЬЮ

дажи уважения к подвигу старших поколений и осознанного отношения к служению Отечеству.

Каждая пара, каждый танец и каждый аккорд были наполнены смыслом, достоинством и сердечной памятью о боевом подвиге во имя мира.

Весенние Балы Победы прошли в 21 регионе – от Владивостока до Санкт-Петербурга. Юноши и девушки, студенты колледжей, педагоги и ветераны встретились



на одной танцплощадке, чтобы сказать главное: «Мы помним».

Главный Бал объединил более 100 пар лучших представителей молодежи со всей страны: студентов учреждений среднего профессионального образования из 73 регионов России, кадетов военных училищ Министерства обороны Российской Федерации, а также ветеранов боевых действий и участников специальной военной операции.

Через язык искусства и танца молодые люди благодарили, чувс-

твовали сопричастность, осознавали свою роль в сохранении культурного и нравственного наследия страны. Как сказала **Наталья Золотарева** – автор, руководитель проекта, советник министра просвещения Российской Федерации, президент Союза директоров организаций СПО России: «Мы все вместе дарим энергию Бала Победы нашим дедам как благодарность за их стойкость, мужество, Великую Победу. Мы посвящаем наши Балы ребятам, которые сей-

час сражаются на СВО и желаем им скорейшей Победы!».

Художественный руководитель и режиссер-постановщик Бала Победы – Юлия Шульева, режиссер Центрального академического театра Российской Армии. По замыслу режиссера, – это не только торжественный бал, но и театрализованное действие, погружающее участников и зрителей в атмосферу исторической памяти через сценические интермедиации по мотивам спектаклей театра и музыкально-хореографические постановки.

Главный танцмейстер – Анна Крылова, известный организатор балов и хореограф, включила в танцевальную программу как традиционные для балов танцы, так и элементы танцевального наследия, популярного в советское время, а также русские вальсы и произведения отечественных композиторов, что придает балу атмосферу культурной преемственности.

Проект реализован при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации, Министерства обороны Российской Федерации, Общественной палаты Российской Федерации, Общероссийской общественной организации «Союз директоров организаций СПО России», Центрального академического театра Российской Армии.

## Колледж. Библиотека

### ЖИВОЙ МОСТИК К ОБЩЕНИЮ С КНИГОЙ

П.М. Вострухина,  
М.И. Вдовина, О.А. Лигай,  
педагоги-библиотекари  
Колледжа связи №54, г. Москва

Современная библиотека – это не просто хранилище книг, а динамичный культурно-просветительский центр, который постоянно адаптируется к меняющимся потребностям общества. В Колледже связи №54 библиотека продолжает развивать свои инициативы, чтобы оставаться актуальной и востребованной среди студентов.

Главный человек в библиотеке – это читатель. А задача библиотекаря – популяризация чтения через различные формы работы: от традиционных библиотечных уроков для первокурсников до современных онлайн-мероприятий и акций, которые ежегодно организуются и проводятся библиотекарями – к Всемирному дню чтения, Дню книгодарения и, конечно, ко Дню Победы.

Гостеприимно открывает двери для студентов литературно-поэтический клуб «Лира», который работает более десяти лет. В клубе, как правило, собираются любители литературы и поэзии, обсуждают прочитанные книги, участвуют в поэтических конкурсах, акциях и других литературно-исторических мероприятиях. Среди студентов есть те, кто пробует перо: они могут представить свое творчество на встречах участников клуба.

В нынешнем, 2025 году, объявленном Годом защитника Отечества, особое внимание уделяется празднованию 80-летию Победы. На сайте библиотеки колледжа появился специальный раздел «80 лет Победе». Пополняются списки Бессмертного



полка родственниками и близкими наших сотрудников и студентов; подготовлены юбилейные журналы, посвященные людям, которые приближали Победу; проведена акция «Читаем вместе о подвиге народа



в Великой Отечественной войне» и поэтический конкурс «Этих дней не смолкнет слава...»; систематически оформляются и обновляются книжные интерактивные выставки.

Библиотека колледжа на договорной основе взаимодействует с публичными библиотеками города, где для наших студентов организуют встречи с интересными людьми, писателями, журналистами, проводят различные мероприятия, которые обогащают студентов новыми знаниями, повышают их культурный уровень.

Специальности, по которым ведет подготовку колледж, современные и быстроразвивающиеся, они требуют постоянного обновления учебного фонда, поэтому колледж пользуется услугами нескольких электронно-библиотечных систем и выписывает периодические издания по направлениям обучения.

Более пятнадцати лет работает онлайн-площадка – сайт библиотеки колледжа, ставший настоящим информационным центром для студентов и преподавателей. Сайт постоянно обновляется: публикуются



новости, анонсы мероприятий, загружаются презентации к памятным и юбилейным датам, публикуется информация о новых книжных поступлениях и другая полезная информация, востребованная студентами, преподавателями, кураторами.

Несмотря на то, что современная молодежь все больше времени проводит в цифровом пространстве, библиотека успешно адаптирует методы работы. Через социальные сети и электронные ресурсы формируется мостик к живому общению с книгой. Главный принцип работы – идти навстречу читателю, предлагая информацию в том формате, который ему наиболее удобен, будь то печатная или электронная версия издания.

Для поддержания постоянной связи со студентами библиотека активно использует социальные сети. Через Telegram-канал и паблик «ВКонтакте» распространяются объявления о мероприятиях и конкурсах, выгружаются отчеты о проведенных мероприятиях. Эта многоканальная система коммуникации принесла свои плоды – значительно выросло количество просмотров материалов на основном сайте и увеличилась аудитория Telegram-канала.

Для поддержки нашего сайта, информационных каналов сотрудники библиотеки систематически проходят курсы повышения квалификации, что помогает эффективнее работать с целевой аудиторией.

При планировании работы библиотеки всегда учитываются интересы

и предпочтения студентов. Так как наш колледж имеет техническую направленность и готовит специалистов в области информационных технологий, мы планируем с помощью актива библиотеки разработать новое мобильное приложение, которое станет универсальным помощником для пользователей. Через приложение можно будет:

- бронировать книги из фонда;
- получать индивидуальные рекомендации на основе интересов пользователя;
- участвовать в онлайн-викторинах и конкурсах;
- просматривать расписание мероприятий и записываться на них;
- делиться своими отзывами о прочитанных книгах.

Библиотека Колледжа связи №54 продолжает оставаться проводником знаний и культуры, успешно сочетая традиции и инновации. Ее развитие направлено на то, чтобы стать не просто источником информации, а настоящим центром притяжения для студентов и преподавателей – местом, где они могут учиться, творить, общаться и расти. Ведь именно через чтение и работу с информацией формируется личность, способная менять мир к лучшему.

И пусть цифровые технологии продолжают стремительно развиваться, живое слово и книга всегда останутся неотъемлемой частью нашей жизни.

Приглашаем посетить сайт нашей библиотеки: <https://lib.ks54.ru>

**С.В. Бубнова,**  
зам. директора по учебной  
и воспитательной работе,  
**Е.Н. Подгорнова,**  
преподаватель (Пугачевский  
гидромелиоративный техникум  
им. В.И. Чапаева – филиал  
Саратовского государственного  
университета генетики,  
биотехнологии и инженерии  
имени Н.И. Вавилова, г. Пугачев)

В современном обществе, находящемся в процессе постоянной трансформации, вопрос патриотического воспитания студенческой молодежи приобретает особую актуальность. Мы хотели бы представить направления и технологии формирования патриотических установок у наших учащихся в условиях новой геополитической реальности, рассказать о тех мероприятиях, которые проводятся в Пугачевском техникуме.

Патриотическое воспитание обучающихся Пугачевского филиала включает следующие аспекты:

- **Осмысление места и роли России в современном мире.** Необходимо четко донести до молодежи специфику геополитического положения страны, раскрыть понятие «державность», объективно отразить место России в системе международных отношений.

- **Взаимосвязь прошлого и настоящего.** Важно ориентировать молодежь на вечные ценности, которыми всегда обладала и будет обладать Россия.

- **Применение эффективных форм и методов работы.** К ним относятся дискуссии, лекции, встречи с лидерами мнений, общение родителей с детьми, популяризация патриотических мероприятий.

- **Волонтерская деятельность.** Мы поддерживаем стремление наших учащихся безвозмездно делиться своими ресурсами, силами, временем на благо других людей.

Организация патриотического воспитания в Пугачевском техникуме осуществляется по разным направлениям. Среди них цикл занятий «Россия – мои горизонты»; Уроки мужества – один из них «Афганистан – живая память», посвященный 35-летию вывода советских войск из ДРА, на котором присутствовал член ветеранской организации «Боевое братство» Игорь Николаевич Стариков, ветеран боевых действий в Афганистане. Также Уроки мужества были посвящены Всероссийскому дню призыва, Дню Героев Отечества, открытию года Защитника Отечества под девизом «Нет выше славы для мужчин, чем с честью Родине служить», почетными гостями этого мероприятия был член Пугачевской ветеранской организации «Боевое братство», участник СВО, сотрудник МЧС Сергей Бардин. Состоялась встреча с участником специальной военной операции, кавалером ордена Мужества Владимировм Сергеевичем Закаткиным и заместителем председателя правления Пугачев-

ского районного отделения организации «Боевое братство» Мариной Михайловной Рындиною.

В техникуме проводятся Уроки памяти и Патриотические часы. Среди этих мероприятий можно назвать, например, урок «Россия и Крым – общая судьба», посвященный Дню воссоединения Крыма с Россией. А час «Дорога домой – возвращение исторических территорий» напомнил студентам о Дне воссоединения Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области с Российской Федерацией.

Техникум участвовал в Международной просветительско-патрио-



Волонтеры

## Патриотическое воспитание

# ГЛАВНОЕ – УВАЖЕНИЕ, ЛЮБОВЬ И ВЕРНОСТЬ К СВОЕЙ СТРАНЕ

### Пугачевский гидромелиоративный техникум имени В.И.Чапаева –

Филиал Саратовского государственного университета генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова



тической акции «Диктант Победы», во Всероссийской военно-патриотической акции «Верни Герою имя», творческо-информационном проекте «Люди и судьбы».

Наши учащиеся собирают гуманитарные посылки для бойцов СВО, ежедневно плетут маскировочных сетей и изготавливают камуфляж для воинов, сражающихся на передовой. Самые активные студенты и преподаватель Мария Владимировна Харина, руководитель волонтерского отряда техникума, награждены Благодарственными письмами за участие в оказании гуманитарной помощи участникам СВО.

Для формирования патриотизма и гражданской направленности личности, активной жизненной позиции у обучающихся в филиале организована работа Комнаты Боевой славы (руководитель Е.Н. Подгорнова). В рамках ее работы оформлен ма-

териал для участия во Всероссийской патриотической акции «Научный полк», приуроченной к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Мероприятие призвано сохранить память о подвиге научных коллективов, студентов и преподавателей, которые своим героизмом и самоотверженностью, любовью к Родине вносили вклад в Великую Победу. Наш филиал совместно с Вавиловским университетом публикует на информационных ресурсах материалы, рассказывающие об истории техникума и вуза в период Великой Отечественной войны.

В техникуме оформлен экспозиция «Горжусь тобой, солдат России», посвященная выпускникам нашего учебного заведения, участникам СВО – в память о тех ребятах, которые погибли при исполнении воинского долга во время специальной военной операции.

Духовно-нравственное и патриотическое воспитание подрастающего поколения проводится в комплексе совместных мероприятий с социально-гуманитарной кафедрой Саратовского государственного университета генетики, биотехнологии и инженерии имени Н.И. Вавилова.

Считаем очень важным направлением воспитание нравственных чувств и этического сознания. В его рамках проводятся различные мероприятия. Среди них круглый стол «Познаем народы России и мира – познаем себя», акция «Поздравь бойца», игровой практикум «Мы разные, но мы толерантные», интеллектуальный квиз «Никогда не воюйте с русскими», областной творческий конкурс «Память в наших сердцах». А также видеолекторий о национальных традициях, быте и культуре народов, проживающих на территории Саратовской области, в рамках проекта «У нас дружить вкусно!» и выставку национальных блюд как символа единения народов России.

Важную роль в укреплении духа взаимопомощи и единства среди обучающихся филиала играет волонтерский отряд «Творить добро ради добра» (руководитель М.В. Харина), который стал победителем в номинации «СВОй герой» регионального конкурса в сфере добровольчества «Хрустальное сердце Саратовской области 2024».

С целью сплочения и саморазвития активной и талантливой молодежи, обучающиеся Пугачевского техникума включились в социальные проекты «Движение первых» (руководитель Т.В. Левина). Ребята участвовали в самых разных акциях – «Благо твори», «Я Первый – Я Волонтер!», флемшмобе «Эстафета Добра», творческом конкурсе «Герои добра» и многих других.

Мы прилагаем немало усилий, чтобы воспитать в наших студентах

трудолюбие, творческое отношение к учебе, труду, жизни, любви к малой родине. Организуем экскурсии в Пугачевский краеведческий музей им. К.И. Журавлева, проводим Час истории «Россия – Родина моя!», экскурсии по главным улицам нашего города под девизом «Этот город – самый лучший город на земле...», которые проводят специалисты Центральной детской библиотеки им. А.Н. Толстого, а также участвуем во Всероссийской просветительской акции «Большой этнографический диктант».

Не менее важно и воспитание ценностного отношения к прекрасному, формирование представлений об эстетических и духовных идеалах. В техникуме прошел круглый стол «Международный день родного языка», наши учащиеся вместе со своими семьями смотрели исторические фильмы в рамках мероприятий, приуроченных ко Дню России.

Студенты Пугачевского гидромелиоративного техникума им. В.И. Чапаева посещают Свято-Воскресенский кафедральный собор города Пугачева в рамках Всемирного дня православной молодежи и в день памяти святой мученицы Татианы. Участвовали в конкурсе чтецов «Хвалите имя Господне», который проходил в воскресной школе «Девора» Свято-Троицкого храма города Балаково. Также стало традиционным оказание обучающимися волонтерской помощи монастырю.

Принятие духовных ценностей как важнейшего наследия предков – непременное условие сохранения нашего государства и народа, его свободы и независимости. Для студентов филиала был организован кинолекторий и встреча с режиссером, руководителем и автором миссионерского культурно-образовательного и патриотически-воспитательного кинопроекта «Под солнцем» Василием Яцкиным на тему «Информационная война против России и духовная защита в этой бране».

Нашим студентам было интересно рассуждать о различиях между духовным и бездуховным человеком, узнать о нравственных заповедях христианства, об исторической символике российского флага, о той информационной войне, которую ведет Запад против нашего народа. Выступление В.Л. Яцкина закончилось показом фильма о героях нашего времени, отдавших жизнь, но не предавших Родину, веру и честь. Учащимся понравилась многогранность лекции, которая была полезной, а главное – легкой для понимания.

Привитие российских культурных традиций и ценностей является мощным фактором, необходимым для сохранения и укрепления российской цивилизации.

Анализ патриотических мероприятий, проводимых в Пугачевском гидромелиоративном техникуме им. В.И. Чапаева, показал их эффективность в формировании у обучающихся патриотических чувств и активной гражданской позиции. Молодые люди отмечают важность работы по формированию патриотического сознания. Им нравится, что мероприятия проводятся постоянно, они разнообразны и насыщены по содержанию. Обучающиеся с удовольствием принимают участие в подготовке и проведении таких событий в жизни техникума.

Будущее России зависит от степени готовности молодого поколения к достойным ответам на исторические вызовы, готовности к защите интересов многонационального государства. С началом специальной военной операции важность патриотического воспитания еще более возросла.

В условиях новой геополитической реальности мы усилили нашу работу, ведь самой важной целью патриотического воспитания обучающихся Пугачевского техникума стало формирование у молодого поколения чувства уважения, любви и верности к своей стране, готовности к защите Родины.



Акция «Свеча памяти»



Патриотический час